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SPSSكارگاه آموزش 
سركار خانم دكتر سيده سولماز طالبي: مدرس

جلسه پنجم



رگرسيون خطي
متغير  فقط در دامنه مقادير رگرسيون براي پيش بيني مورد استفاده قرار ميگيرد•

.مستقل قابل قبول است
:مثال

ساله ايراني است و شما خط رگرسيوني  60تا  40اگر داده هاي شما فشار خون زنان 
ط براي براي پيش بيني فشار خون با اين داده ها برازش داده ايد، بايد دقت كنيد اين خ

.زنان خارج از اين رنج سني و يا غير ايراني كاربرد ندارد
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رگرسيون خطي
:اهداف رگرسيون•
آيا يك مجموعه متغيربراي پيش بيني يك پيشامد مناسبند؟. 1
.هر متغير چه ميزان در پيش بيني سهم دارد. 2

:مثال
:  رسندعواملي كه مهم به نظر مي. هدف يافتن يك خط براي پيش بيني وزن نوزاد است

.  استجنين شاغل بودن مادر، تغذيه مادر و جنس نوبت زايمان، سن مادر، 
و ساير متغيرها، متغير مستقل،   (y)در اين مثال وزن نوزاد متغير وابسته و يا پاسخ 

.نام دارند (X)توصيفي و يا پيش بيني كننده 
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رگرسيون خطي
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بهترين مدل رگرسيوني
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فروض رگرسيون خطي

.متغير وابسته بايد كمي و نرمال باشد1.

.متغيرهاي مستقل ميتوانند كمي و يا كيفي اسمي و رتبه ايي باشند2.

استقلال داده ها3.

.وجود رابطه خطي بين متغير وابسته وهر متغير مستقل4.

ثبات واريانس5.

عدم وجود هم خطي شديد 6.

عدم وجود داده پرت7.
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  :خطي هم
 كه ليمستق متغيرهاي دارد امكان )متغيره چند يا چندگانه( متغيره چند رگرسيون در

 در .قد و وزن با BMI مثل .باشند داشته ارتباط هم با طريقي به ميكنيم مدل وارد
 ردهابراو بلكه نميدهد ما به اضافي اطلاع تنها نه باهم متغير 3 اين كردن وارد رگرسيون

.ميكند مواجهه مشكل با نيز را
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برازش رگرسيون خطي

 در اين مرحله سنجيدن همبستگي بين متغيرها و. است Data miningاولين گام •
.اطمينان از تعريف درست متغيرها صورت ميگيرد

:  تعريف داده ها
.با توجه به هدف رگرسيون متغيرها وارد نرم افزار ميشوند

:  تعريف داده هاي اسمي
.كمك ميگيريم Dummy variableبراي تعريف اينگونه متغيرها، از 

متغير اول  . متغير وارد مدل شود 3سطح دارد بايد  4براي متغير گروه خوني كه : مثال
 ABخوني سوم گروه متغير و  داشتن Bخوني دوم گروه متغير داشتن،  Aگروه خوني 

.به عنوان گروه مرجع در نظر گرفته ميشود Oگروه خوني . است داشتن
9



)رهچند متغي(و چندگانه ) تك متغيره(خطي ساده رگرسيون 
 مستقل رمتغي چند اگر و متغيره تك رگرسيون كنيم مدل وارد مستقل متغير يك اگر
 متغير هر براي ابتدا متغير، چند رگرسيون براي معمولا .ميشود متغير چند كنيم وارد

 بود، درصد 20 از كمتر sig اگر و ميشود داده برازش متغيره تك رگرسيون يك مستقل
 فتنر هدر از جلوگيري براي كار اين .ميكنيم متغيره چند رگرسيون وارد را متغير آن

  .ميگيرد صورت آزادي درجه

 مثلا .باشد داشته وجود مشاهده 10 حداقل بايد متغير هر براي كه باشيم داشته ياد به
.باشيد داشته مشاهده 30 حداقل بايد كنيد مدل وارد مستقل متغير 3 ميخواهيد اگر
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ا  هم خطي بين متغيره

.را ميسنجد

ا را استقلال باقيمانده ه
.ميسنجد

رگرسيون خطي
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خروجي
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اي همبستگي بين متغيره
مستقل نبايد زياد باشد
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ته و ميزان همبستگي متغير وابس
مستقل را نشان ميدهد وسط  مقدار واريانس تبيين شده ت

.مدل را نشان ميدهد

 يعني باشد نزديك 2 به اگر
 0 هب .دارند استقلال ها باقيمانده
 يهمبستگ يعني باشد نزديك
 يعني باشد نزديك 4 به و مثبت

منفي همبستگي

 بودن صفر آزمون مورد فرضيه
 شود رد اگر .است ضرايب تمام
 صفر متغيرها ضرايب يعني

 بايد هامتغير بعني اين و نيستند
.باشند مدل در

خروجي
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عدم همخطي، نزديك  1نزديك 
همخطي شديد 10

ݕ ൌ ଴ߚ ൅ ߝ+ଶݔଶߚ+ଵݔଵߚ

ݕ ൌ 13.008 െ 	ݕݎ݁݃ݎݑݏ	0.68 െ ݏ݁ݏܽݐݏܽݐ݁ܯ	1.14 + ߝ

 هر متغيري كه معنادار شد يعني
.بايد در مدل باقي بماند

خروجي



مثال
 و هكرد وارد درست صورت به را آن ابتدا .است اسمي متغير يك درگير سمت متغير
 استازمت و بيماري استيج بيماري، گريد درگير، سمت متغيرهاي تاثير ميزان سپس
.آوريد بدست درگير غدد تعداد روي بر را داشتن
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